



Позиция

10 ноября
2023 года
пятница
№ 21 (1457)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

80 профсоюзных активистов приняли участие в семинаре, посвященном Году развития и укрепления социального партнерства



26 октября в Доме профсоюзов областного центра состоялся обучающий семинар для профсоюзного актива региона, приуроченный к Году развития и укрепления социального партнерства.

В мероприятии Сахалинского областного союза организаций профсоюзов приняли участие 80 представителей первичных, областных отраслевых профсоюзных организаций, работодатели, социальные партнеры.

В ходе семинара прошло обсуждение актуальных вопросов развития социального партнерства, обеспечения безопасных условий труда, тренинги на темы психологии и стрессоустойчивости.

Перед аудиторией выступили председатель и заместитель председателя Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александр Кознов** и **Яков Максимов**, ведущий советник управления трудовых отношений и социального партнерства агентства по труду и

занятости населения Сахалинской области **Елена Захарова**, председатель Сахалинской областной организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации **Лидия Шарухина**, председатель Сахалинской областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения **Валентина Куликова**, председатель областных организаций профсоюзов работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства, а также работников строительства и промышленности строительных материалов России **Виктор Лапанский**, заместитель



председателя Сахалинской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ **Валентина Гавронская**, главный технический инспектор труда Сахалинского областного союза организа-

ций профсоюзов **Ирина Костылева**, главный врач Сахалинского областного Центра общественного здоровья и медицинской профилактики **Елена Столярова** и психолог Центра общественного здоровья **Валерия Васильева**.

В преддверии семинара для всех желающих была организована зона для проведения прививочной кампании.

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов благодарит всех участников семинара за яркий диалог, мнения и прекрасные, живые эмоции! Спасибо всем приглашенным спикерам, представителям профсоюзного движения региона, поделившимся опытом своей работы, взаимодействия с социальными партнерами, практикой решения проблем и преодоления препятствий.

- Всем участникам семинара выражаю благодарность за открытый диалог и актуальные вопросы! Повторю свое напутствие для всех наших профсоюзных активистов — применяйте полученные знания на практике, проводите обучение своих членов профсоюза. Только тогда ваши знания и навыки будут укрепляться и оставаться в памяти! - отметил, подводя итоги семинара, председатель регионального профобъединения **Александр Кознов**.

Все презентации лекторов и фотогалерея семинара размещены на сайте sakhprof.ru.



Генсовет ФНПР принял решение о созыве XII Съезда



31 октября во Дворце труда профсоюзов в Москве состоялось заседание Генерального совета Федерации Независимых Профсоюзов России, на котором обсудили созыв XII Съезда Федерации и проведение отчетно-выборной кампании ФНПР в 2024-2026 годах. С соответствующими докладами выступил заместитель Председателя ФНПР **Давид Криштал**.

Генеральный Совет ФНПР принял решение **созвать XII Съезд Федерации Независимых Профсоюзов России в феврале 2024 года в Москве**. Точную дату поручено определить Исполкому ФНПР. В рамках мероприятия планируется рассмотреть вопрос о выборах Председателя ФНПР, отчет Генсовета Федерации о деятельности по выполнению решений X, XI Съездов, а также принять резолюции XII Съезда, Программу Федерации и внести изменения в Устав ФНПР.

Постановлением Генсовета членским организациям ФНПР установлена норма представительства на Съезд - один

делегат от 50 тысяч членов профсоюзов, с учетом численности по данным статистической отчетности на 1 января 2023 года. Для членских организаций ФНПР с численностью менее установленной нормы представительства - по одному делегату.

Утверждены составы рабочих групп по подготовке проекта Программы ФНПР, по внесению изменений в Устав ФНПР и по подготовке проекта Программы ФНПР.

Даны конкретные поручения Генсовета членским организациям ФНПР, постоянным комиссиям Генсовета и Аппарату ФНПР по организации мероприятий в рамках Съезда.

При этом Генсовет предложил ФНПР, членским организациям Федерации использовать возможности предстоящей отчетно-выборной кампании для дальнейшей реализации Программы ФНПР «За справедливую экономику!», решения задач организационного, финансового и кадрового укрепления,

внесения изменений в Уставы и иные правовые акты членских организаций ФНПР для приведения их в соответствие с законодательством Российской Федерации, Уставом ФНПР, Основными положениями Устава общероссийского, межрегионального профсоюза.

ФНПР и ее членским организациям также было предложено организовать всестороннее информационное освещение хода отчетно-выборной кампании в средствах массовой информации в целях пропаганды общественно-политической роли профсоюзов как организации коллективной защиты социально-экономических интересов трудящихся.

Состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между ФНПР и Ростехнадзором. Соглашение подписали Председатель ФНПР **Михаил Шмаков** и руководитель Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору **Александр Трембицкий**.

«Охрана труда и техника безопасности – одна из коренных задач, столпов, на которых зиждется наша профсоюзная деятельность», - отметил **Михаил Шмаков**.

Как он подчеркнул, необходимо распространить данную практику на все регионы.

В завершении работы заседания Генсовета состоялось награждение профсоюзных работников Нагрудным знаком ФНПР «За активную работу в профсоюзах» и другими профсоюзными наградами.

Напомним, что участие в работе Генсовета ФНПР принимает председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александр Кознов**.

Лидер регионального профобъединения помимо заседания Генсовета принял активное участие в работе Постоянной комиссии по защите социально-экономических прав трудящихся районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей.

В ходе заседания комиссии рассмотрены вопросы дефицита кадров, условий и уровня оплаты труда, а также закрепления на предприятиях и в организациях молодых работников.

Приняты решения о включении актуальных на сегодняшний день задач в число приоритетных направлений деятельности профсоюзов.

Наведите камерой телефона на этот QR-код и подписывайтесь на Телеграм-канал Сахалинского областного союза организаций профсоюзов!

Самые актуальные новости — здесь!



В Сочи состоится Всероссийский семинар-совещание профсоюзного актива, а также специалистов по социально-экономическим вопросам и социальному партнерству



также специалистов по социально-экономическим вопросам и социальному партнерству.

Семинар организован Федерацией Независимых Профсоюзов России при взаимодействии с Академией труда и социальных отношений в рамках мероприятий Года развития и укрепления социального партнерства.

Программа семинара построена на обсуждении важнейших для профсоюзов всех уровней тем – участники поделятся опытом реализации системы социального партнерства на местах, поговорят об актуальных проблемах, проанализируют перспективы профсоюзного движения и приоритеты политического развития России в современных условиях, в форматах круглых столов обменяются мнениями о практике и проблемах присоединения работодателей к региональным и отраслевым

соглашениям, о проблемах социальной защиты граждан, об опыте работы комиссий по регулированию социально-трудовых отношений, о профсоюзной коллективно-договорной кампании, о ходе проведения мероприятий в рамках Года развития и укрепления социального партнерства.

Сахалинское профсоюзное движение на совещании представит заместитель председателя областного союза организаций профсоюзов **Яков Максимов**.

В ходе семинара запланировано его выступление перед коллегами из других регионов страны об опыте заключения регионального соглашения о минимальной заработной плате.

С 7 по 10 ноября в г. Сочи пройдет Всероссийский семинар-совещание профсоюзного актива, а

Стартует Всероссийский конкурс «Лучший специалист в области кадрового менеджмента». Приглашаем профессионалов своего дела принять в нем участие!

Уважаемые члены профсоюзных организаций Сахалинской области, коллеги, партнеры!

Приглашаем работников кадровых служб принять участие во Всероссийском конкурсе «Лучший специалист в области кадрового менеджмента».

Регистрация участников пройдет с 3 по 13 ноября.

Заявки ждут от руководителей и специалистов служб по управлению персоналом, работников государственной службы занятости населения и частных агентств, специалистов в области кадрового менеджмента и студентов образовательной программы «Управление персоналом».

Конкурсанты могут проверить свои профессиональные компетенции в следующих номинациях: трудовое законодательство и документационное обеспечение работы с персоналом, обеспечение занятости, деятельность по обеспечению организации персоналом, деятельность по развитию и оценке персонала, опера-

ционное и стратегическое управление персоналом.

Для участия в конкурсе нужно при- слать Заявку на электронную почту konkursprof2022@yandex.ru. Подробности конкурса и форма заявки размеще- ны на сайте sakhprof.ru.

Участие в конкурсе бесплатное, а все задания выполняются онлайн.

Конкурс профессионального масте- рства для работников кадровой службы проводится с 2016 года. Конкурсантки из Сахалинской области неоднократно зани- мали верхние строчки в рейтинговой та- блице конкурса. Так, в 2022 го- ду **Екатерина Гуцина** заняла 3 место в своей номинации, а в 2021 году **Оль- га Лобанова** оказалась на 1 месте в рей- тинге. В текущем году мы снова верим в участниц и участников из нашего региона и искренне желаем им победы.

Участвуйте в конкурсе сами и дели- тесь информацией о нём с коллегами!



Сахалинские родители детей с инвалидностью могут накапливать дополнительные дни отдыха

ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ!

В соответствии с Трудовым кодексом РФ одному из родителей (опекуну, попе- чителю) для ухода за ребенком с инва-

лидностью каждый календарный месяц предоставляются 4 дополнительных оплачиваемых выходных дня.

С 1 сентября 2023 года родители, вос- питывающие детей с инвалидностью, мо- гут копить дополнительные оплачивае- мые выходные дни и использовать их до 24-х дней подряд. До внесения измене- ний в законодательство переносить на следующий месяц или суммировать неис- пользованные дни было нельзя. Теперь же семья имеет право, например, в те- чение полугода брать по 4 дня ежемесячно, а за 6 месяцев накопить дни отдыха, что-

бы использовать их разом для поездки с ребенком в санаторий или прохождения курса реабилитации.

Отметим, что ежемесячными и накоп- ленными днями отдыха в течение кален- дарного года может воспользоваться как один родитель, так и оба, разделив их между собой по личному усмотрению. Каждый дополнительный выходной день оплачивается в размере среднего зара- ботка родителя.

За девять месяцев 2023 года Отде- лением Социального фонда России по Са- халинской области оплачено 3 тыс. 672

дополнительных выходных дня родите- лям детей с инвалидностью на общую сумму почти 23 миллиона рублей. Мерой поддержки воспользовались 264 челове- ка.

Получить дополнительную инфор- мацию родители могут по бесплатному номеру телефона центра дистанцио- ного обслуживания граждан Отделе- ния СФР по Сахалинской области – 8-800-200-06-92.

Режим работы центра: понедельник – пятница с 9 до 17 часов.

Работники смогут получить компенсацию за начисленные выплаты

5 октября 2023 года Правительством РФ в Государственную Думу РФ внесен проект Федерального закона № 452641-8 «О внесении изменения в статью 236 Трудового кодекса Российской Федера- ции», согласно которому проценты (денежная компенсация) будут взыска-

ваться с работодателя и в том случае, ко- гда причитающиеся работнику выплаты не были ему начислены своевременно, а решением суда было признано право ра- ботника на их получение.

Размер процентов (денежной компен- сации) будет исчисляться из фактически

не выплаченных сумм со дня, следующе- го за днем, когда эти выплаты должны были быть выплачены при своевре- менном их начислении, по день фактического расчета включительно (законопроект под- готовлен во исполнение Постановления Конституционного Суда РФ от 11 апреля

2023 года № 16-П по делу о проверке кон- ституционности ст. 236 Трудового кодекса РФ и абз. 2 ч. 1 ст. 327-1 Гражданского процессуального кодекса РФ в связи с жалобой гражданина).

Председатель ФНПР Михаил Шмаков выступил с докладом «От советских профсоюзов к современным профсоюзам России»

1 ноября сотни профсоюзных лидеров со всей страны собрались в Колонном зале дома союзов в Москве на торжественное заседание Генсовета, главная тема которого обозначена следующим образом: «От советских профсою- зов к современным профсоюзам России».

Главный доклад представил председатель Федерации Независимых Профсоюзов России **Михаил Шмаков**.

Так как в качестве руководителя нацио- нального профцентра Шмаков был впервые избран 30 лет назад – в ноябре 1993 года – глава ФНПР предложил воспринимать его до- клад в качестве личного отчета об общей ра- боте за прошедшее время.

– Я уже читал шутку о том, что Шмаков успел вывести профсоюзы из советских в со- временные на десять лет быстрее Моисея. В каждой шутке только доля шутки. Мы с вами прошли большой путь. На этом пути нас окру- жала не пустыня, а сложный мир, в котором были и союзники (временные или постоян- ные), и активные противники. Тридцать лет –

цифра большая. Но мы от нее не впадаем в ступор или эйфорию. Как писал **Владимир Высоцкий**, «жалею вас, приверженцы фа- тальных дат и цифр, томитесь как наложницы в гареме. Срок жизни увеличился и, может быть, концы поэтов отодвинулись на время», – сказал Михаил Шмаков.

За 30 лет профсоюзы смогли:

- сохранить внушительную численность – более 19 млн человек;

- укрепить профсоюзную структуру после перипетий «перестройки» и потрясений 90-х годов;

- совместно с правительством и работода- телями выстроить систему социального парт- нерства – федеральной, отраслевых и регио- нальных площадок для обсуждения социально -экономической проблематики;

- добились принятия одного из лучших в мире трудового законодательства, а также ра- тификации важнейших конвенций Междуна- родной организации труда;

- сохранили санаторную профсоюзную соб-

ственность и серьезные льготы на санаторно- курортный отдых для членов профсоюзов и многое другое.

В качестве гостей на торжественном засе- дании присутствовали вице-премьер прави- тельства РФ **Татьяна Голикова**, первый за- меститель председателя Госдумы **Александр Жуков**, статс-секретарь – заместитель мини- стра труда **Андрей Пудов**, другие предстawi- тели власти и объединения работодателей.

31 октября члены Генерального совета ФНПР приняли решение, что XII съезд Феде- рации Независимых Профсоюзов России со- стоится в феврале 2024 года.

В рамках XII съезда профлидеры намере- ны выслушать доклад о работе ФНПР за пяти- летку, сформулировать программу действий крупнейшего профцентра России на следую- щие пять лет, внести изменения в Устав орга- низации, а также определиться с руководящи- ми органами.

Стоит отметить, что Генсовету ФНПР пред- шествовало заседание Исполнительного ко-



митета профсоюзного объединения. В частно- сти, члены Исполкома подвели итоги Всеосо- сийской акции профсоюзов в рамках Всемир- ного дня действий «За достойный труд!», от- мечаемого 7 октября.

С учетом всех форм проведения в акции участвовали свыше 3 млн. человек.

Центральная профсоюзная газета «Солидарность» ©